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Εορτή του Αγίου Νεκταρίου στον Πλατανίτη 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο 9 Νοεμβρίου, εορτή του Αγίου Νεκταρίου, 
Επισκόπου Πενταπόλεως του Θαυματουργού, ο Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος λειτούργησε στον 
εορτάζοντα Ενοριακό Ναό του Αγίου Νεκταρίου, στον 
Πλατανίτη της Ναυπάκτου.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ιεροκήρυξ, ο εφημέριος 
του Ναού π. Κωνσταντίνος Βακάλογου και ο Διάκονος π. Παΐσιος Παρασκευάς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, αφού την προηγούμενη ημέρα, λόγω της 
εορτής των αγίων Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και Γαβριήλ και όλων των επουρανίων 
Δυνάμεων αναφέρθηκε στο σύγγραμμα του αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου «Περί 
Ουρανίου Ιεραρχίας», στην θεία Λειτουργία της εορτής του αγίου Νεκταρίου 
αναφέρθηκε στο σύγγραμμα του αγίου Διονυσίου «Περί Εκκλησιαστικής Ιεραρχίας».
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Κατ’ αρχάς είπε ότι ο Θεός είναι μέγα Φως και στέλνει τις ακτίνες Του σε όλη την 
κτίση. Έτσι η Χάρη του Θεού διά της Ουρανίου Ιεραρχίας φθάνει στην 
Εκκλησιαστική Ιεραρχία και μετέχεται αναλόγως ως κάθαρση, φωτισμός, 
τελείωση. Η Εκκλησιαστική Ιεραρχία απεικονίζει την Ουράνια Ιεραρχία.

Ο άγιος Διονύσιος αναλύει ότι στην Εκκλησιαστική Ιεραρχία υπάρχουν:

1. Οι τελετές, που είναι τα Μυστήρια, ήτοι το Βάπτισμα, η Σύναξη (θεία 
Ευχαριστία) και το Μύρον, τα οποία Μυστήρια ανοίγουν στον άνθρωπο τρεις 
φάσεις ανόδου προς τον Θεό διά της καθάρσεως, του φωτισμού και της 
τελειώσεως.
2. Οι τελούντες τα Μυστήρια, που είναι οι βαθμοί της Ιερωσύνης, ήτοι οι 
λειτουργοί των Μυστηρίων, οι Διάκονοι, οι Ιερείς, οι Ιεράρχες που είναι ανάλογα 
με την μέθεξη της ενεργείας του Θεού.
3. Οι τελούμενοι, που είναι οι καθαιρόμενοι, ο πιστός λαός του Θεού.

Στην συνέχεια ανέλυσε ότι ο άγιος Νεκτάριος πέρασε από όλες αυτές τις βαθμίδες 
της πνευματικής και εκκλησιαστικής ζωής. Ήταν ευλογημένος λαικός με 
πνευματικές αναζητήσεις, ζηλωτής μοναχός, θεούμενος Ιεράρχης του Χριστού και 
διερχόμενος όλα τα στάδια της πνευματικής ζωής διά της καθάρσεως, του 
φωτισμού και της τελειώσεως, έζησε την Εκκλησιαστική Ιεραρχία του αγίου 
Διονυσίου. Έτσι πρέπει να βλέπουμε την ζωή του αγίου Νεκταρίου.



Κατέληξε ότι τιμούμε τον άγιο Νεκτάριο για την θεοποιό πορεία του, τα δε 
θαύματα που γίνονται με τις πρεσβείες του, είναι επιβεβαίωση της θεοφιλούς 
ζωής του.
Να σημειωθεί ότι ο Σεβασμιώτατος, ειδικά για την ημέρα αυτή, φόρεσε το 
επιγονάτιο του αγίου Νεκταρίου, το οποίο απεικονίζεται και στις φωτογραφίες του 
Αγίου, και οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευλογία να το ασπαστούν.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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